

128

Зб  
263

ЦК ВКП(ю)

Секретно.

Секретариат т. Ежова Н.И.

тov. Рижской С.Я.

По получению т. Акулова посылаю Вам копию письма т. Ганштака относительно А.С. Енукидзе с просьбой доложить это письмо Н.И. Ежову.

Приложение на 1 л.

Секретарь т. Акулова:

Ф. Оленев  
(Оленев)

31<sup>го</sup> августа 1935 г.

н/44/сг.

2-МВ.

254/25  
Зе  
Копия.

**Сов. Секретно.**  
**лично.**

Уполномоченный по Минераловодской группе курортов.

31.и.35

Секретарю ЦИК Союза ССР  
тov. АКУЛОВУ И.А.

Уважаемый Иван Алексеевич!

Считая своей обязанностью Вам сообщить об имевших место фактах в связи с пребыванием А.С. Енукидзе в роли Уполномоченного ЦИК Союза ССР - в Кисловодске.

11-го сего июля в Кисловодске состоялось собрание врачей по поводу чествования врачей, проработавших на курорте свыше 10-ти лет. На это собрание специальным приглашением был приглашен Енукидзе.

Появление на этом собрании А.С. Енукидзе привело к целому ряду ошибок в отношении к нему со стороны руководителей, членов бюро Горкома ВКП(б). Енукидзе был избран в президиум, ему предоставили слово, встретив и проводив аплодисментами.

Мало того, докладчик от Горкома ВКП(б), по совету целого ряда товарищ, выбросил из своего доклада весь раздел, посвященный проработке решения Июньского Пленума ЦК ВКП(б) по делу Енукидзе и служебном аппарате секретариата ЦИК Союза ССР.

В своем, совершенно аполитичном выступлении, Енукидзе пытался по словам присутствовавших, смягчить вопросы, возбужденные на страницах "Правды" по поводу мнимой врачебной корпоративности и этики.

15-го июля состоялся пленум Городского Совета с обсуждением доклада о выполнении наказа избирателей. На этот пленум Горсовета Енукидзе был специально приглашен, хотя, состоя членом Горсовета (он был избран еще будучи Секретарем ЦИК Союза ССР), в этом приглашении не нуждался.

И здесь Енукидзе выступал, встреченный аплодисментами (в обоих случаях даже со стороны отдельных коммунистов).

Ни доклад, ни выступление Енукидзе, ни прения не касались решения июньского Пленума ЦК.

Отдельные попытки проработать Енукидзе (проводились по поручению Секретаря Горкома) были неудачны, а одно, Секретаря Горсовета, более или менее направленное против, было встречено возгласами "не по существу", "регламент".

Вследствие моей болезни с 10-го по 21-е июля я на этих собраниях не присутствовал и передаю Вам все на основе материалов Крайкома ВКП(б).

О всех этих фактах известно, стало Крайкому ВКП(б) по сообщению работников НКВД -17-го июля.

18-го, 20-го и 24-го июля Крайком ВКП(б) три раза обсуждал эти факты, предварительно (19-го июля) командировав двух членов Бюро Крайкома для детального расследования этих фактов.

Крайком расценивает все эти факты, как "ненужной и вредной политической реабилитации Енукидзе, исходя из неправильного понимания деловых взаимоотношений с Енукидзе, как Уполномоченным ЦИК ССР, предоставив ему трибуну для выступлений, не обеспечил большевистской критики и разоблачения антипартийных преступлений Енукидзе, чем неправильно ориентировал парторганизацию в отношении решений Пленума ЦК ВКП(б)."

см. сбор.

В результате снято все руководство Горкома, оба секретаря, Предгорсовета, отдельные члены партии получили строгие партвзыскания.

Начиная с 22-го июля идет проработка этих решений Крайкома, на пленуме, активе, кустовых партсобраниях и партгруппах.

В частности, начиная с 20-го июля, Енукидзе болен и на работу не выходит.

Зам.Уполномоченного ЦИК Союза ССР  
по Минераловодской группе курортов- М.ГАНШТАК.

Отп.1 экз.

НС.